

JEGYZŐKÖNYV **(közmeghallgatással egybekötött)**

Készült: Mesterszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testületének, közmeghallgatással egybekötött, 2024. május 30-ai rendes nyilvános ülésén.

Az ülés helye: Művelődési ház és Könyvtár (5452 Mesterszállás, Rákóczi út 15.)

Jelen vannak: Kiss Gábor polgármester, Mitovszkyné Kovács Katinka képviselő, Barna Géza alpolgármester, Finta Adrienn kirendeltség-vezető, Bíró-Varga Anikó, Nyujtó-Czeglédi Bernadett,
Lakosság részéről 21 fő.

Kiss Gábor polgármester: Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 14:30 percre meghirdetett közmeghallgatással egybekötött képviselő-testületi ülésünket megkezdjük. Sok évig szokásunk volt, még a 2002-től, hogy minden év májusának utolsó hétfőjén este 19:00 órakor tartottuk, szinte tízen éven keresztül a közmeghallgatást. Aztán nyilván közös önkormányzati hivatalba mentünk, ott már a mezőtúri jegyző határozta meg az időpontot, ott korábbi időpontokra hoztuk. Aztán 2020-ban a pandémia idején nem is tartottunk nyilvános közmeghallgatást. Ott csak nyilvánosságra kellett hozni az adatokat, mert akkor az volt a szabály. 2021-ben, decemberben tartottuk, 2022-ben novemberben. Tavaly is későbbi időpontban tartottuk. Most pedig itt vagyunk május 30-án, amikor is a zárszámadást is el kell fogadni. Tehát a zárszámadást is kell ismertetni a közmeghallgatáson, de most ez majd a képviselő-testületi ülés keretében. Megnyitom a képviselő-testületi ülést, megállapítom, hogy határozatképesek vagyunk, kettő képviselő társam van jelen, Hegedűs Árpád és Gulyás Dóra bejelentéssel van távol.

Köszöntöm kedves munkatársaimat, köszöntöm a mesterszállási lakosokat, akik itt megjelentek. Köszöntöm az első napirendi ponthoz kapcsolódóan, Bíró-Varga Anikó szakmai vezetőt, a Berettyó-Körös Többcélú Társulás Szociális Célú Szolgáltató Központjából és Nyujtó-Czeglédi Bernadettet, szintén szakmai vezetőt. Ők képviselik a szakmai hátterét, ennek az anyagnak. Kádár Anikó intézményvezető nem tudott itt lenni, hiszen Mezőtúron is bizottsági ülések vannak.

Az önkormányzati törvény szerint, a képviselőtestület szükség szerint, de évente legalább egyszer közmeghallgatást kell, hogy tartson. Ez egyébként az éves munkaterv is és ez májusra volt beütemezve, e szerint tartjuk meg ezt a közmeghallgatást. Ennek az a lényege, ez a szervezet és működési szabályzatunkban van rögzítve és nyilván az önkormányzati törvényben, hogy az itt megjelenő állampolgárok, civil szervezetek, egyesületek képviselői közérdekű helyi ügyekben kérdéseket tehetnek fel. Konstruktív javaslatokat tehetnek a képviselő testület felé. Ekkor egyébként beszámolók hangzanak el az önkormányzat részéről a tavalyi évnek a zárszámadásáról és az idei év terveiről. Erről a közmeghallgatásról jegyzőkönyv készül. A jegyzőkönyv vezetésére felkérem Finta Adrienn kirendeltség-vezetőt. Javaslatot teszek a közmeghallgatás, illetve testületi ülés napirendjére, amely a következő:

Írásos meghívót minden képviselő-testületi tag kézhez kapta, illetve ki is plakátoltuk. Itt az a szabály, hogy 8 nappal előtte meg kell hirdetni a közmeghallgatást. Itt május 21-ei a meghívó, tehát, 9 nappal előtte ki ment a meghívó.

Első napirendi pontban tárgyaljuk a község gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2023. évi ellátásáról szóló beszámolót. Utána a 2023. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló előterjesztését. Itt az a lényeg, hogy a zárszámadást a tárgyévet követő ötödik hónap utolsó napjáig el kell fogadni a képviselő-testületnek, tehát ez teljesül. És van még a 2023. évben végzett ellenőrzésekről, annak tapasztalatairól szóló előterjesztés, ez a belső ellenőrzésről szól. Ez a képviselő-testületi ülés tartalma. Utána pedig a közmeghallgatással folytatjuk, melynek keretében 2023. évről egy összefoglaló hangzik el, pénzügyi helyzetről, itt magának a zárszámadás ismertetésére kerül sor, illetve a 2024. évi tervekről.

Kérdezem a képviselő-testület tagjait, hogy új önálló napirendi pont felvételére tesznek-e javaslatot? Nem látok ilyet, akkor szavazunk.

A képviselő-testület 3 igen egyhangú szavazattal, ellenszavazat nélkül meghozta következő határozatát:

Mesterszállás Községi Önkormányzat
28/2024. (V. 30.) képviselő-testületi határozata

Mesterszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2024. május 30-i rendes nyílt ülése napirendjének elfogadásáról

Mesterszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 48.§ (1) bekezdése alapján – elfogadja a 2024. május 30-ai nyílt ülésének napirendjeit.

1. Beszámoló Mesterszállás község gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2023.évi ellátásáról
Előadó: Kiss Gábor polgármester
2. Mesterszállás Község Önkormányzata 2023.évi költségvetésének végrehajtásáról
Előadó: Kiss Gábor polgármester
3. Mesterszállás Község Önkormányzatánál 2023.évben végzett ellenőrzésekről és azok tapasztalatairól
Előadó: Kiss Gábor polgármester
4. Egyebek

A képviselő-testület határozatáról értesül:

1. Kiss Gábor polgármester, Helyben
2. Barna Géza alpolgármester, Helyben
3. dr. Enyedi Mihály jegyző, Helyben
4. dr. Balla Vilmos aljegyző, Helyben
5. Képviselő-testület tagjai, Helyben

1. napirendi pont

Beszámoló Mesterszállás község gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2023.évi ellátásáról

Kiss Gábor polgármester: Mesterszállás község gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2023. évi ellátásáról szóló beszámolót tárgyaljuk. Itt van előttünk egy előterjesztés. Van egy határozati javaslatunk, amelynek tartalma lényegében az, hogy a határozati javaslat mellékleteként elkészített és benyújtott beszámolót a testület elfogadja a melléklet szerint. Ebben a határozati javaslatban az is benne van, hogy Mesterszállás Községi Önkormányzat képviselő testülete, köszönetét fejezi ki a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásával foglalkozó szakemberek részére. Ezt a testület így határozat formájában most kinyilvánítja.

Felkérem Bíró-Varga Anikót egy szóbeli tájékoztató megtartására beszámolóval kapcsolatosan.

Bíró-Varga Anikó: Én Bíró-Varga Anikó vagyok, a Berettyó-Körös többcélú társulás szociális szolgáltató központ családi és gyermekjóléti szolgálatának szakmai vezetője. Minden évben ilyenkor számolunk be, a gyermekjóléti feladatokról. Mezőtúr látja el Mesterszállást, Mezőhéket és Kétpót, illetve a központ Túrkeve települést. Mesterszálláson növekvő lakosság számról beszélhetünk, illetve növekvő gyermek létszámról is beszélhetünk. Mindez látszik az óvodában, mert hogy mondta Polgármester úr, hogy 10 gyerkóc fogja idén megkezdeni az iskolát és ezáltal az iskola létszáma is nő. Ami azt gondolom, hogy nagyon jó, mert azt tudjuk, hogy Mezőhéken évek óta nincs iskola és ez azért itt Mesterszálláson a lakosság számban is nagyon jó. Maga a gyermekjóléti feladatok szempontjából, ugye a beszámoló is tartalmazza, itt viszont sajnos negatív számokról beszélhetünk. A beszámolóban az összes tevékenységünket mutattuk be, tehát öt településre vonatkozóan. Mesterszálláson nincsenek szerencsére kirívó számok. Mindig vannak eseteink, vannak gondozott családok, akikhez kijárunk, de az nem a kirívó eset, ami azt kívánná, hogy folyamatosan jelen legyünk. A szolgálat látókörébe, illetve a gyermekvédelem látókörébe úgy kerülnek be a családok, hogy a jelzőrendszeren keresztül kapunk információkat. Jelzőrendszer itt az óvoda, iskola, védőnő, az egészségügyi szolgáltató, a rendőrség, de akár az önkormányzat is lehet jelzőrendszeri tagunk. A tavalyi évben, egy rendőrségi jelzés miatt indult el védelembe vétel, tehát egy hatósági intézkedés egy család esetében, illetve egy védőnői jelzést követően kezdeményeztük a védelembe vételt. A tavalyi évben még januárban, nem tudom, hogy akik jelen vannak, megkapták-e a magyar kormánytól a csomagot? Itt a 0-3 éves korosztályt nevelő családokat illette meg ez a csomag. Ez sajnos tavalyi évben volt az utolsó csomag. Az alacsony jövedelműeknél pedig még áprilisban volt ilyen csomagosztás. Kifutott ez a pályázat. Úgy tudom a szociális és gyermekvédelmi főigazgatóságtól, hogy keresik a forrásokat ezekre a támogatásokra.

Mezőtúr 2007-ben kötött együttműködési megállapodást egy Németországi klubbal, akik minden évben 40 db iskolatáskát ajánlanak föl. Elsősorban a mezőtúri első osztályos gyerekeknek. Ezt minden évben úgy próbáljuk osztani, hogy jusson a három ellátott kistelepülésre és a tavalyi évben is négy gyermek kapott iskolatáskát. Ezek az iskolatáskák

nem újak, viszont ez az alapítvány megtölti az első osztályos gyermekeknek való tanszer csomaggal. Tavalyi évben már nem mindenkinek sikerült adnunk a településről, ugye egyre több a rászoruló gyermek, az óvodát kérdeztük meg, hogy kinek gondolja, hogy szükség van a tanszer csomagra.

A tavalyi évben a nyári időszakban a család és jóléti központ, iskolai, óvodai szociális segítői, a Balogh-Soós Edinával együttműködve a nyári programokban vesznek részt. Ez az előző évben is jelen volt. Ami még feltétlenül fontos, hogy egy időben én jártam ki a településre. A tavalyi évben egy kolléganő, akinek december 31-ével megszűnt a jogviszonya, idén pedig egy másik kolléganő a család és gyermekjóléti központ eszményrendszerével látja el a településen ezeket az ügyeket. Nincsenek kirívó esetek, tehát ha ellensúlyozzuk a beérkezett jelzéseket azok kezelhetőek, a jelzések 2%-a érkezik Mesterszállásról

Remélem, hogy a jövőben is el tudjuk látni a feladatainkat ugyan ilyen kevés problémával, mint ami az elmúlt évben volt. Köszönöm szépen!

Kiss Gábor polgármester: Köszönöm szépen a szóbeli kiegészítést! Én még annyit szeretnék ebből a beszámolóból ismertetni, amely több, mint harminc oldalas, az anyagot áttanulmányoztam, teljesen hűen tükrözi az elvégzett munkát, a probléma megoldásokat. Teljesen egyet értek a tartalmával. Például itt a legelső oldalon van egy lakosság szám kimutatás: 2021-ben 679 fő, 2022-ben 700 fő, 2023-ban 712 fő volt. Ezek január 1-ei adatok. 0-18 éves korosztály 2021-ben 115 fő, 2022-ben 124 fő, 2023-ban 133 fő. Tehát ez is szép emelkedést mutat.

Barna Géza alpolgármester: Korrekt beszámoló volt mindenképpen. Hál istennek, viszonylag kevés munkát adunk nektek, mert az nem hiányozna nektek se, nekünk se. Köszönjük a munkátokat!

Kiss Gábor polgármester: 2023 évről beszélünk, Anikó mondta, hogy túrkevei központtal volt a szociális szolgáltató központ. Túrkeve a tavalyi év december 31-ével kivált a társulásból. Az idősek otthona is társulási feladatai között volt, ez túrkevei idősek otthona. Ők azt átadták a Református Egyháznak, illetve új önálló szociális intézményt alakítottak Túrkevéen. Így 2024. január 1-étől már Mezőtúri központtal működik ez a szociális szolgáltató központ.

A képviselő-testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a következő határozatot hozza:

Mesterszállás Községi Önkormányzat
29/2024.(V.30.) képviselő-testületi határozata

Mesterszállás Község család- és gyermekjóléti feladatainak 2023. évi ellátásáról szóló beszámoló elfogadásáról

Mesterszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdés b) pontja alapján – figyelemmel a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) bekezdésére, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (X. 10.) Kormányrendelet 10. számú mellékletére – az alábbi határozatot hozza:

1. Mesterszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Mesterszállás község gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolót a határozat **melléklete** szerint elfogadja

2. Mesterszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete köszönetét fejezi ki a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásával foglalkozó szakemberek részére.

Felelős: Kiss Gábor polgármester

Határidő: 2024. május 31.

A képviselő-testületi határozatról értesül:

1. Kiss Gábor polgármester, Helyben
2. Barna Géza alpolgármester, Helyben
3. dr. Enyedi Mihály jegyző, Helyben
4. dr. Balla Vilmos aljegyző, Helyben
5. Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügy Osztálya, Szolnok, Ady E. u. 35-37.
6. Berettyó-Körös Többcélú Társulás Szociális Szolgáltató Központ Család-és Gyermekjóléti Központ, Mezőtúr, Fóti utca 168.
7. Nevelési-oktatási intézmények
8. Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal Mesterszállási Kirendeltsége, Helyben
9. Képviselő-testület tagjai, Helyben

2. napirendi pont

Mesterszállás Község Önkormányzata 2023.évi költségvetésének végrehajtásáról

Kiss Gábor polgármester: Ebben az előterjesztésben látható, illetve majd a rendeletben is a költségvetés, itt a tavalyi évről beszélünk, 289.203.579 millió Ft bevételi összeggel és ugyanennyi kiadással került végrehajtásra. Három alkalommal módosítottuk, időközben előirányzatokat kell módosítani a teljesítéseknek megfelelően, hogy a teljesítési százalékok ne torzuljanak, bevételek, kiadások részletezve benne vannak

Barna Géza alpolgármester: Nekem annyi lenne, hogy ez 283 millió forint, ez messze nem azt tükrözi, amit mi felhasználunk. Itt ugye különféle pályázati elemek is vannak benne, tehát amivel mi gazdálkodunk, az 100 millió forint.

Kiss Gábor polgármester: Igen, azt tudni kell, hogy itt a művelődési ház, a top pluszos pályázatra kaptunk 110 millió forintot, az ebbe benne van, az torzítja el az egész költségvetést. A működési költségvetésünk az olyan 60-70 millió forint, a közfoglalkoztatás az év végére felmegy olyan 11 millió forinttal, tehát ez viszi el.

2023. évben a Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal benyújtotta, 2018-ig visszamenőleg egy 32 milliós követelés, ami abból adódik, hogy az SZMSZ-ünkben is három fővel van meghatározva a létszám, a hivatali létszám és a finanszírozás pedig 1,6 főre van. Ez 5 év alatt sajnos ilyen számot mutat. El is torzítja az egészet. Ezt rendkívüli önkormányzati támogatásba tettük be, bevételi oldalon, ez az ellensúlyja neki. Ez egy fantom szám, terhel bennünket.

Ugye itt van az Erősné Irén féle ügy. Irénke ugye elment szemműtétre még tavaly előtt, aztán betegségének okán, amputálni kellett az egyik lábát. Ő volt státuszban, ő nem tudott visszajönni sajnos, mert az üzemorvos először alkalmasnak nyilvánította, utána visszavonta, mert nem volt minden információ a birtokában. Tavalyi évben ebből lett egy peres ügy, Irénke beperelte az önkormányzatot. Decemberben volt a tárgyalás a szolnoki bíróságon. Nem állt meg az ő felperesi kérelme, így bennünket az ügyvédi költség terhelt. Ő ezt a pert elbukta. Itt azt kell tudni, hogy az ő státusza még megvolt, de nem volt betöltve, megbízási szerződésekkel, 4 órás munkaviszonyban alkalmaztuk az orvos asszisztenseket, így az a 500 ezer forintos havi állami támogatás sem járt már nekünk a tavalyi évben sem. Tehát ez megint egy 6 millió forintos kiesés. Sikerült vele megegyeznünk, közös megegyezéssel és kifizettünk neki, 1,2 millió forintot, 2 havi bért. Az eredeti követelése majdnem 5 millió forint lett volna. Így a státusza fölszabadult, talán június 1-től már elindul majd a finanszírozás.

A képviselő-testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a következő rendeletet alkotja:

Mesterszállás Község Önkormányzat Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül megalkotta Mesterszállás Község Önkormányzata 2023.évi költségvetésének végrehajtásáról szóló 5/2024. (V.30.) önkormányzati rendeletét.

3. napirendi pont

Mesterszállás Községi Önkormányzatnál 2023. évben végzett ellenőrzésekről és azok tapasztalatairól

Kiss Gábor polgármester: 2023. évben végzett ellenőrzésekről és azok tapasztalatairól van egy előterjesztés, ez belső ellenőrzés, ez minden évben végrehajtásra kerül, Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal belső ellenőre végzi az ellenőrzéseket. Kettő területet ellenőrzött a tavalyi évben. A házi pénztár működésének ellenőrzése, előlegek nyilvántartásának elszámolásának ellenőrzése volt az egyik terület. a második pedig az önkormányzat által benyújtott szociális célú tüzelőanyag pályázatból elnyert támogatás felhasználásának elszámolásának ellenőrzése. Ebben az eredeti tervben, 15 nap volt betervezve az ellenőrzésekre. 13 nap alatt az ellenőrzéseket elvégezte. Vannak apróbb hibák, de összességében szépen működünk. A pénztár szabályzatunkat kell majd a gyakorlathoz kicsit hozzá igazítani, de ezen kívül, probléma a pénztárral nincsen, takarékosan gazdálkodunk.

Barna Géza alpolgármester: Jó vaskos íromány volt, végigrágtam magamat rajta. A belső ellenőrzésnél, főleg itt a házi pénztárral kapcsolatban volt a megjegyzés. Ez egy sem olyan nagy súlypontos dolog volt. A működési szabályzat szerint az jó volt, csak a világ túllépett a működési szabályzatunkon és azt módosítani kellett, de az nem rajtunk múlt, a törvények mindig változnak, eddig nem változtunk annyira, most már úgy tűnik, jobban kell.

Kiss Gábor polgármester: Itt szoktam mindig elmondani azt, hogy a belső ellenőr leírja, hogy feljelentésre okot adó történést nem tudott feltárni, tehát azokat az apróbb kis hibákat korrigáljuk és hál istennek, hogy a törvény előírásoknak megfelelünk. Ez egy nagyon fontos dolog, tehát szabályosan működünk.

A képviselő-testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül a következő határozatot hozza:

Mesterszállás Községi Önkormányzat

30/2024.(V.30.) képviselő-testületi határozata

Mesterszállás Községi Önkormányzatnál 2023. évben végzett ellenőrzésekről és azok tapasztalatairól

Mesterszállás Község Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdés b) pontja alapján – figyelemmel az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. tv. 70. § (1) bekezdésére, a helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. tv. 138.§ (1) bek. g.) pontjára és a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 49.§ (3a) bekezdésére – az alábbi határozatot hozza:

Mesterszállás Községi Önkormányzatnál 2023. évben végzett ellenőrzésekről és azok tapasztalatairól szóló éves ellenőrzési jelentést a melléklet szerint elfogadja.

A Képviselő-testület határozatáról értesül:

1. Kiss Gábor polgármester, Helyben
2. Barna Géza alpolgármester, Helyben
3. dr. Enyedi Mihály jegyző, Helyben
4. dr. Balla Vilmos aljegyző, Helyben
5. Tarné Gonda Róza belső ellenőr, Helyben
6. Mezőtúri Közös Önkormányzati Hivatal Mesterszállási Kirendeltsége, Helyben
7. Mesterszállás Községi Önkormányzat, Helyben
8. Képviselő-testület tagjai, Helyben

4. napirendi pont

Egyebek

Barna Géza alpolgármester: Az alsórészi út valamilyen szinten hál istennek elkészült, ezzel is kellett egy kicsit harcolni. Ez nem volt betervezve, hogy megjavítják a mi útjainkat. Majd ezer kamion végigszáguld az alsórész felé, egy része valószínű túlsúlyosan is, hisz nem véletlen volt 2 nap is kint a KPM, mikor itt hordták az anyagot. Sikerült elérni, hogy 3 kocsinyi aszfaltot bedolgoztak.

Kiss Gábor polgármester: Igen, egy gyenge alappal rendelkező, nem erre tervezett utat könnyű tönkre tenni. Azt tudni kell, ehhez kapcsolódóan, hogy a Körös gát elülső oldalát aszfaltozták le, mert a gátör ház és a szarvasi kompig volt még földburkolata a gátnak. Ez annak idején a nagy árvízben egy szakasza megcsúszott, azt akkor kijavították, helyre hozták, de most valahol másfél méterrel is megemelték és betömörítették az út alapját. Nyertünk is

ezen, de az útjaink rongálásával veszítettünk. Én úgy érzekelem, hogy elég jól helyre állították, járható, mert voltak itt sokkal rosszabb állapotok is korábban, mikor a közfoglalkoztatottak javígtatták az utat.

Egyebek között el kell mondanom még azt is, akkor itt mondom el nem a közmeghallgatási részben, hogy a művelődési házunk a Top Plusz programban 110 millió forint támogatást nyert el tavaly előtt. Ez épület energetikai felújítás lenne, tehát nyílászáró csere, homlokzati szigetelés, akadálymentesítés, fűdémszigetelés, esőcsatorna építés. Egy passzív épület jönne létre, ami azt jelenti, hogy napelemek kerülnének fölhelyezésre és talajhős fűtő-hűtő rendszer kerülne kiépítésre, ami azt jelenti, hogy a művelődési házat és természetesen a hozzá tartozó könyvtárat télen, nyáron nagyon komfortosan lehetne használni, tehát a civil szervezetek, vagy rendezvényeken szinte azt lehet mondani, hogy külső energiafelhasználás nélkül tudnánk használni. Tavaly a közbeszerzés lement, a legolcsóbb ajánlat is 20 millióval több volt, mint a rendelkezésre álló forrás, ezért a közbeszerzést úgy kellett lezárni, hogy nem volt eredménye. Képviselő úrral sokat egyeztetünk ebben, 20,8 millió forint forrás emelést kaptunk, most ott tartunk, hogy a közbeszerzés elindult, a mai napra lett volna egy helyszín bejárás, azonban a kivitelezők részéről annyi kérdés került beadásra közbeszerzési szakértőhöz, hogy ezt tisztázni kell. A közbeszerzés le lett állítva, jövő héten egy egyeztető tárgyalás lesz. Főleg itt az elektromos részre vonatkozóan jelentkeztek kérdések. A kérdéseket tisztázni kell és utána újból el lesz indítva a közbeszerzés. Ezek nagyon fontos dolgok, hogy megfelelő szakemberre bízunk ezeket az ügyeket, mert akár a közbeszerzésnél is, ha van valamilyen hiba, súlyos büntetéseket szabnak ki.

Erősné ügy egy nagyon bonyolult ügy, de nyugvó pontra jutott és úgy néz ki, hogy mindenki megnyugodott.

Ravatalozó pályázatunk, tavaly Magyar Falu Programba beadásra került. Ott a tető héjazatot kellene kicserélni. Tartalék listára tették. A lényeg, hogy azt békéscsabai hódfarkú cseréppel fedték be Varga Kálmánék és szétmálik. Ez egy rossz szériás cserép, 30 év garancia van rá, de nem tudjuk a garanciát érvényesíteni, mert a beépítésnél a rétegrend nem a tíz oldalas apró betűs leírás alapján készült el, nincs fölül lélegeztető cserép és nem tudjuk megvédeni sajnos a garanciális igényünket. Bízunk benne, hogy a tartalék listáról támogatásban részesülhet a pályázat és akkor le tudjuk cserélni a tető héjazatot.

Mezei őrszolgálat működik, önként vállalt feladat. A tavalyi évben, mezőöri járulékból, állami támogatásból állt össze. Erre önkormányzati működési forrást nem lehetne fordítani, de sajnos a tavalyi évben egy elég jelentős hiány keletkezett, ezért lett lehúzva a mezőörnek a foglalkoztatása, 6 órától 4 órára, így aztán a bevétel meg a kiadás egyensúlyba került. Ez azért szállt el nagyon, mert a garantált bér minimumot emelték, de a támogatást meg nem adták hozzá. A mezőöri járulékot nem akartuk megemelni, előtte emeltünk 500 forint/ ha. Úgy, hogy most egy kis plusz bevételünk van rajta, de az nem kompenzálja a tavalyi 600 ezer forint mínuszt. Ez így most az idei évben 300 ezer forint plusz körül van.

Van még egy nagyon pozitív dolog, ami a község életében jelentkezett. Az MBH bank egy bank automatát helyezett el, több hónapnyi egyeztetés után. Nagyon sok helyszínt megnéztünk a kollegával, volt, hogy a buszváró sarkába akarták betenni. Először egy belső táplálású automata volt tervben, aztán jött modernebb változat is. Ez egy külső táplálású gép, ami az önkormányzatnál elhelyezésre került. Én úgy látom, hogy nagyon hasznos és jó dolog ez, hiszen 150 ezer forintig havonta ingyen lehet pénzt kivenni, meg kényelmes is, mert a

postán a zárva tartás idején nem lehet kivenni pénzt, illetve így nem kell átmenni a környező településekre.

Van még itt egy olyan ügy, amit érdemes elmondani, tudjanak róla. Ugye a Vodafone Magyarország jó pár évvel ezelőtt megépítette az adó tornyot, ami a bekötő utunk mellett található. Ez egy 63 méteres torony. Akkor mi ott eljártunk, 158 m²-t kivontunk a szennyvíztisztító területéből, művelés alóli kivonásra került ez a terület. Megkeresett bennünket a Vontage Towers nevezetű Zrt., aki vételi ajánlatot tett a toronyra. 7,2 millió forint értékben és Bíró Erika javaslatára Én írtam egy levelet, hogy adjanak érte 8 millió forintot, mert nagyon rosszul állunk és elfogadták. Tehát 8 millió forintért úgy néz ki, hogy úgy fogjuk ezt eladni, hogy ha önálló helyrajzi számon ezt be lehet jegyezni. Ennek megint sora van, nem egy egyszerű feladat. Tavaly elfogadtuk az új településrendezési tervünket, abban ez a terület egy bizonyos besorolásba volt. Most az új településrendezési tervünkben, mezőgazdasági általános besorolásban van és így nincs az a feltétel, hogy 700 m² alatt önálló helyrajzi számú ingatlan nem alakítható ki. Tehát ebben a besorolásban az a 158 m²-es telek, önálló helyrajzi számot kaphat. Erre mi egy előszerződést kötöttünk, 800 ezer forintot ki is fizettek a szerződés alapján, és ha meglesz a végleges bejegyzés, akkor fizetik ki a hátralévő részt.

Kiss Gábor polgármester: Megköszönöm a képviselő-testületi tagoknak a részvételt, a rendes nyílt képviselő-testületi ülést bezárom.

Kiss Gábor polgármester: A közmeghallgatás keretében, a szervezeti és működési szabályzatunk nagyon szépen leírja, hogy mi a közmeghallgatásnak a tartalma. Ismertetni kell a tavalyi évnél a főbb számait, meg az idei év terveit.

2023. évi bevételek.

Imént ismertettem, hogy egy igen magas bevétel és kiadási főösszeggel került elfogadásra, 284.125.000 forinttal. Miből tevődik ez össze? Működési célú támogatások államháztartáson belül 88.435000 forint. Ebben van benne a helyi önkormányzatok általános támogatása, 19.320.000 forinttal. Település önkormányzatok egyes szociális és gyermekjóléti feladatainak támogatása 9.547000 forint. Gyermekétkeztetésre 167000 forintot kapunk. Kulturális feladatokra, ahhoz, hogy ezt a művelődési házat fent tartsuk, 2.517000 forint állami támogatást kapunk. Itt tudni kell, hogy évekkkel ezelőtt, még Kovács János idejében, ez valami 900 ezer forint volt és akkor a művelődési ház fenntartásának költsége, 8 órás foglalkoztatásokkal, valami 5 millió forint körüli volt. Ebben a dologi kiadások, munkabér járulékok, amik benne voltak és ekkor húztuk le Kovács Jánosnak is meg a Rácznének a munkaidejét 4 órás foglalkoztatásra. Sajnos meg kellett tenni, így is mindig az általános költségekből ide kellett pakolni. Aztán volt olyan, hogy a fűtési költségünk több mint 1 millió forint volt, akkor retorziókat kellett alkalmazni. Téli rendezvényeket leállítani, vagy ha valaki rendezvényt tartott, akkor a gáz költségét kértük tőle. Nem egy egyszerű kérdés, de a művelődésnek színteret kell biztosítani, ez kötelező önkormányzati feladat és a könyvtárat is működtetni kell. Aztán később közfoglalkoztatásban voltak alkalmazva a kollégák. A Nemzeti Művelődési Intézet is támogatta a művelődés szervezőt. A Magyar Falu Programban is volt egy 5 milliós pályázatunk, ahol éves munkabérre és járulékaikra lehetett pályázni. Illetve asztalokat vettünk, 15 db szétnyitható asztalt és 80 db széket, de előtte vettünk már a Kozák Ilona hagyatékából 60 db széket. A régi asztalaink és székeink, már nagyon rossz állapotban voltak.

A tavalyi évben, kölcsönt kellett kérnünk 10 millió forint összegben a Társulástól tagi kölcsön formájában, mert a rezi árak tízszeresére emelkedtek. Mondom ezt a példát, ami a Művelődési Háznál volt, hogy olyan 70 ezer forint körüli általányt fizettünk, ez fölment 700 ezer forintra, de a többi intézményeknél is. Ilyen általányt kellett volna fizetnünk októbertől a leolvasásig. Ebbe bele buktunk volna, ezért kértünk kölcsön.

Közbenső elszámolást kezdeményeztem és néhány hónap múlva, közel 5 millió forintot fizettek ki nekünk és abból tudtuk visszafizetni a kölcsönt, de ott még van tartozásunk. Illetve a szolgáltatókkal az elszámolást is rendeztük.

A működési költség az 88 millió volt, felhalmozási célú, ez fejlesztés, a Rákóczi út 185 folyóméter szakaszának felújítása. Ez 44.029726 forint volt. Közhatalmi bevételek 1.379.567,- forint. Ebből magánszemélyek kommunális adója 1,5 millió forint.

Állandó jelleggel végzett iparüzési adó, ami nálunk 2%, ez 12.992000 forint, ami azt jelenti, hogy ez a 2% már teljes egészében a költségvetésünkben megjelenik. Az előző két évben volt, hogy a vállalkozások 1%-ot, nem tudták érvényesíteni felénk. Le tudták felezni az adót. 2023. évtől teljes egészében befolyik az iparüzési adó 2%-kal. Tehát az összes adó, 2023. évben, az előírás 16.799000 forint volt és a kintlévőségünk az 1,1 millió forint, tehát elég jó helyzetünk van. Az adós kolleganő, Benkéné Katika dolgozik ezen, hogy ez minél nagyobb mértékben befizetésre kerüljön.

Működési bevételek 13.550.000 forint, ez közüzemi díjak túlfizetései, kerekítési bevételek. Voltak eladásaink. Természetesen a képviselő testület mindenről meghozta a döntést és törvényeknek megfelelően az előkészítése megtörtént. Ingatlanokat értékesítettünk. Az alsórészi szociális lakást eladtuk 600 ezer forintért. A Zöldfa út végén lévő öt beépítetlen ingatlanunkat is eladtuk 1.850.000 forintért és a Rákóczi út 10. szám alatti ingatlant, amit 1,5 millió forintért adtunk el. Ezt részletekben fizette Császár Tibor, korábban 500 ezer forint folyt be belőle, de az idei év márciusára kifizette a teljes összeget. Az ügyvéd benyújtotta az ehhez szükséges iratokat a földhivatalhoz és már Császár Tibor nevében van és az összes közmű átírássra került.

Kiadások:

Személyi juttatások, 40.743.000 forint, 25 fő foglalkoztatottat jelent. Ebben benne van a tisztségviselőknek a tiszteletdíja, 9 fő közfoglalkoztatott, 2 fő megbízási díjas orvos asszisztens, 3 fő munkatörvénykönyv alá tartozó jogviszonnal, közalkalmazotti jogviszonnal 1 fő szakdolgozó. Ennek a munkaadót terhelő járuléka 4.4007000 forint. Dologi kiadásaink 51.651000 forint. Szakmai anyagok, üzemeltetési anyagok, informatikai szolgáltatások, egyéb kommunális szolgáltatások, közüzemi díjak, vásárolt élelmezés, bérleti és lízing díjak, karbantartási, kisjavítási anyagok tartoznak ide. Összességében a teljes kiadásunk, 177.997.000 forint. Van egy pénz maradvány, 106.128.000 forint. Ez a 110 millió forintos top plusz-os Művelődési Ház pályázatból maradt. Nem tudtuk kiválasztania kivitelezőt, de az előkészítésre elköltöttünk 5,8 millió forintot. Ezek műszaki tervek, építész tervek és az ehhez kapcsolódó költségek. Szabad maradványok 783.073 forint. Mezőhék 60 egy néhány millió forinttal fordul át szabad pénzmaradvánnyal, náluk nagyon jó az iparüzési adó bevétel. Sokkal kisebbek nálunk, ők ebben a szerencsés helyzetben vannak. Erről senki nem tehet, hogy ki hol él, dolgozik, lakik és a falu hol helyezkedik el, iparüzési adó szempontjából.

2024. évet szeretném részletekben ismertetni.

Lényegében az összes bevétel és kiadás 257.713.000 forint. Bevételeink között szerepel a működési célú támogatás államháztartáson belül, ez 109.623000 forint. Általános támogatás, 21 millió forint. Szociális és gyermekjóléti feladatokra 12,5 millió forint van. Kulturális feladatok 2.270000 forint. Működési célú költségvetési támogatások és kiegészítő támogatások 58.740639 forint. Mezőöri járulékunk állami támogatás 1.800.000 forint. Társadalmi biztosítás pénzügyi alapjai 13 millió. Közhatalmi bevétel 13,3 millió. Magánszemélyek kommunális adója 1,3 millió. Iparüzési bevételből 12 millió forint. Ezek ugye tervek, a tavalyi évhez kell igazítani, az a mérvadó. Működési bevételek 18.982000 forint. Be van tervezve a Vodafone torony eladásából egy felhalmozási bevétel, az 8 millió forint, amiből már megkaptunk 800 ezret. Mezőöri járulék, 1.650.000 forint van betervezve. Itt jelenik meg finanszírozási bevételként, ami pénzmaradványunk volt az előző év költségvetésének maradványának igénybevétele. Ezt is bele kell tenni bevételként, ez 106 millió. A 128 millió forint Top Plusz-os pályázatnak a pénze ez.

Kiadásaink:

Személyi juttatások 42.423000 forint. Munkaadó terhelő járuléki tervhez kapcsolódóan, 5.0515062 forint.

Dologi kiadások, 52 millió forint. Ennek a szerkezete lényegében ugyan az, mint az előző évben.

Lakásfenntartási támogatás terv, 750.000 forint. Első lakáshoz jutók támogatására 400 ezer forint van betervezve. Temetési segélyre, 200 ezer. Születési segélyre, 100 ezer forint. Rendkívüli települési támogatásra, 5.015000. Egyéb működési célú kiadás 58.600000 forint.

Lényegében ennyit kellett elmondanom az idei évről, ezek természetesen tervek. Ezt a költségvetést már a képviselő testület elfogadta, hiszen a törvény alapján, februárban már el kellett fogadni. A költségvetés az mindig az alfája és omegája az Önkormányzat működésének. A képviselő-testület elfogadja, a végrehajtásáért pedig a Polgármester a felelős.

Én ennyit kívántam elmondani. Az anyagok elérhetőek az interneten részleteiben, minden nyilvános és átlátható.

Pályázatokról néhány szót:

Magyar Falu Programban láthatóak az önkormányzatnál, illetve szemben az orvosi rendelőnél a faluháznál azok a tájékoztató táblák, amelyből látható, hogy 2019 óta 18 darab pályázatot nyújtottunk be. Orvosi eszköz, kül-és belterületi utak karbantartására eszközbeszerzés, óvoda udvar, játszótér, tanya és falugondnoki buszok beszerzése, útépités. Két útépitésünk volt, két murvás út épült, illetve két aszfaltos út épült. Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanok fejlesztése, ez a Faluház épületenergetikája. Közösség szervezéshez kapcsolódó eszközök beszerzése és közösség szervező bértámogatása. Ezt mondtam már korábban, ez 5.023.000 forint volt, amiből a bér közel 4 millió forint volt. Közterületi játszótér. Nagyon jól jártunk vele, mert 2021-ben, tavasszal elutasításra került, ősszel nyertes lett a pályázat. A pályázatunkban hét darab játszótéri eszközt szereztünk be és 2022 tavaszán benyújtottam a csúszdás három tornyos várra. A Magyar Falu Programban az 6 milliós pályázat volt és azt is megnyertük. Tehát abban az évben két játszótér fejlesztésünk volt. A korábbi játszótér, valamikor 2008-ban építette meg az ACER Kft., ez egy törökbálinti cég és úgy voltam vele,

hogy maradjon ez a konstrukció a játékok kivitelezést illetően és ők végezték el meg az új eszközök telepítését is. A régi eszközöket is, ami szükséges volt ingyen és bérmentve kijavították.

Közös pályázatok is voltak Mezőtúrral konzorciumban. Komplex humán szolgáltatás fejlesztés Mezőtúr térségében, Ez egy EFOP-os pályázat és volt egy humán kapacitás fejlesztés Mezőtúr térségében EFOP-os pályázat. Ez volt a két közös pályázatunk.

Az energetika korszerűsítés folyamatban van a Művelődési Háza vonatkozóan.

Nemzeti Művelődési Intézet által is kaptunk támogatást, rendezvényszervezésre 2022-ben.

Top-ban volt még egy helyi identitás, ez szintén közös volt Mezőtúrral konzorciumban. Tehát azt lehet mondani, hogy az összes le pályázott érték 408.859.609 forint az öt év alatt. De ebbe Erika még nem tette bele a Top Plusz-os utat, a Rákóczi utat. Ez még ehhez hozzá jön, tehát ez 452 millió forint körüli összeg. Nem beszélünk, ami a Magyar Falu Programban valósult meg, a bekötő utunk. Nem a mi utunk, ez állam közút, ez egy nagyon fontos fejlesztést volt. Az ünnepélyes átadásnál én úgy fogalmaztam, hogy ez az út a mi köldökzsinórunk, a világgal összeköt bennünket, mint a magzatot az anyával a köldökzsinór. Én úgy gondolom, hogy ez a hasonlat megáll, hiszen az összes forgalom ezen az úton keresztül bonyolódik le. Apró megjegyzésként még hozzá teszem, hogy ott a tejsarnok előtti pár száz méteres szakasz, az az önkormányzat tulajdonában volt, erre a fejlesztés után jöttek rá, itt egy ajándékozási szerződést kötöttünk a közút kezelővel, így aztán azt nekik ajándékoztuk, így az egész a helyére lett téve.

Én úgy gondolom ennyit szerettem volna elmondani, átadnám a szót, tessenek parancsolni!
Kérdés, vélemény, hozzá szólás?

Molnár Sándor: Tegnap voltam egy öcsödi rendezvényen, ahol elmondták, hogy ugyan ezen időszakra Öcsödön, ami hatszor ekkora település, mint Mesterszállás, összesen hat pályázatuk volt, az itteni 18-al szemben.

Kiss Gábor polgármester: Köszönöm szépen, az is egy jó kérdés, hogy mennyi volt a pályázati összeg?

Molnár Sándor: Arról nem volt szó, itt a pályázatok kihasználás számát firtatták és ott hat darab pályázat került beadásra.

Kiss Gábor polgármester: Nekünk egy nagyon jó együttműködésünk van a szolnoki Hegedűs János projektmenedzserrel, ma is volt itt személyesen, 13 órakor tárgyaltunk, ennek az anyagát, közbeszerzését át kellett beszélni személyesen egy 3/4 órát, meg a pályázatainkat, amelyek futnak, átbeszéltük. Tehát a pályázatírás egy dolog. Amikor megnyertük a pályázatot, a megvalósítás egy másik nagyon fontos dolog és az utókövetés. Ott van egy bizonyos év, általában öt év az utókövetés. Ott beszámolókat kell készíteni, de nagyon fontos a pályázati elszámolásnak a kérdései, hogy ott ne merüljön fel probléma. Nyilván vannak ott is hiánypótlások, de pénzügyileg, szakmailag beszámolókat kell készíteni, el kell számolni a pályázati forrással, illetve nyilvánosságot be kell mutatni. Mindegyiknél projektmenedzseri tevékenység is van, ez mind a pályázatban elszámolhatóak, általában 7% az az összeg, ami a támogatási összegből elszámolható, ez projektmenedzserment. Tervezési költség, nyilvánosság, a tájékoztató táblákat ki kell helyezni. Sajtó megjelenéseket kell fizetni. Ez mind kötelező elem, ettől nem lehet eltérni, mert akkor a támogatás tartalma visszavonásra kerül.

Köszönöm, további kérdés?

Nagy Sándor: Tisztelt Közmeghallgatás! Néhány mondatot szeretnék megosztani Önökkel. Az alsó részen, az iskola helyén létesült meg az emlékmű. Annak a státusza most megváltozott, eladásra került a terület. Van ugyan valami szorgalmi jog, öt éves, de az nagyon gyorsan eltelik és annak a sorsát megnyugtató módon rendezni kell. Nagyon sok embernek az érzékenységét sérti. Annak az emlékműnek ott kell lenni, ahol volt. Annak ott a helye, ott volt az iskola. Nem lehet kitenni az út mellé, az bűn volna. Ha az alsó résznél tartunk. Egy olyan csodálatos lehetőség van nekünk az alsórészen, az úgynevezett Körös-part, amivel majd élni kell. Felhívom a figyelmét a leendő polgármestereknek, hogy micsoda óriási kincsnek a birtokába van ez a falu. Ha az a településrendezési terv, az az út, amit már Gáborral beszéltünk erről, fennmaradó út meghosszabbításra kerülne Öcsöd fele, ott önálló telkek lehetnének kialakítva. Kettős haszna van neki. Jön vásárolni, elfogy a pénze, iszik egyet a kocsmába, viszi a falunak a jóhírét. Mert az is nagyon fontos. Sokszor mondtam már, hogy a falu, az egy külön kategória. Ezzel élni kell, ezt meg kell becsülni. Szeretnék azokhoz az emberekhez szólni, akik ide betelepültek, azokhoz a fiatalokhoz, hogy nagyon örülünk nekik, hogy itt vannak. Örömmel várjuk őket, mert ennek az a hozadéka, hogy tele van az Óvoda kisgyerekekkel. Az a baj, hogy ez a közmeghallgatás is hamar van. Ez a három, fél három nem jó. Hat órákor, mikor már haza mennek a munkából, gyerekeket haza viszik az óvodából. Kevesen vagyunk. Erre szeretném felhívni a figyelmét, hogy a közeljövőben azt nem lehet, mint ahogy tavaly is meg tavaly előtt is volt, hogy a Hivatalban volt és voltunk ketten vagy hárman. Az nem volt helyes.

Még egy dolgot szeretnék elmondani. Én szeretem a falumat. Beszéltünk már erről sokszor. A Szent István úton élünk és katasztrófálisak az ottani állapotok. Az ott lakók, a kerítés mellé helyezik el trágyakazlat, stb. Ez nem helyes! A Szent István úton, a juhász gyerek.

Kiss Gábor polgármester: Az magán területen van.

Nagy Sándor: Közegészségügyileg kell belekötni, mert patkányfészek.

Azt is szeretném, ha járna a közterület felügyelő Mezőtúrról. Legyen rend! Hogy az a fiatal, amikor ide jön, lássa, hogy ebbe a faluba rend van. Az utcán nem nyírja le a fűvet sok ember, rá kell kényszeríteni. Az már a következő polgármesterek hatásköre lesz. Ez a falu többet érdemel. Voltak sokkal jobbak a helyzetek. Akkor más törvények voltak. Az utcán mikor elhelyeztünk valamit pl.: téglát, sódert, akkor engedélyt kellett kérni, hogy elhelyezhessem ott a téglát meg a sódert. Balogh Istvánnál a csatorna ellátási művek felbontották azt az utat. Azt helyre kell állítani, mert abba bele rongyol valami ifjú titán nagy sebességgel motorral, annak vége van, mint a botnak. Annak kell helyre állítania, aki elrontotta.

Kiss Gábor polgármester: Itt van nálam a 2021/22-es közmeghallgatásnak az összefoglalója, ebbe tettem be az idej anyagot is. 2021-ben fölírtam, Nagy Sándor felszólalt: udvarok, járdán nem lehet elmenni, trágya öt méterre van a járdától. Tiszta udvar, rendes ház programot el kellene indítani.

Valóban a mezőtúri közterület felügyelők kijárnak hozzánk. Egy bizonyos összeget fizetünk havonta nekik. Testület támogatta ezt, de nem látom hatékonynak a munkájukat. Ők felszólítják az embereket, bedobják a postaládákba a felszólítást és utána pedig büntetnek. A büntetés egy elég magas tétel, 100 ezer forint, de nem nagyon érzékeltém még büntetés kiszabását. Ennek az lenne a hatékonysága, hogy keményen büntetni. Vannak olyanok, akik

nem értik meg, hogy a környezetüket tisztán, rendben kellene tartani. Mi ugye a közterületeinket azért folyamatosan karban tartjuk, meg a temetőt is, de a magán embereknek is kellene ezt folyamatosan végezni. A többség végzi, szépek a területek. Az utak állapotát nézve, ezek vízi közmű javítások által lettek felbontva és nem lettek helyre állítva. A Honvéd úton is van egy ilyen átvágás. Mi ezt jeleztük a TRV Zrt.-nek. Azt kell tudni, hogy ők az ellátási területüket nézik és ott olyan nagyságrendűek ezek az úthibák, hogy közbeszeresíteni kell a kivitelezést és ez egy hosszú folyamat. A társaság nem teheti meg, hogy szól valakinek, hogy jöjjön ide egy kocsival aszfalttal és javítsa ki. A rendszer nem így működik. Mi is segítettünk, Varga Kálmánnál volt egy útátvágás, sódert tettek bele, aztán zúzott követ is tettünk bele, az már kijavításra került. A Honvéd út is ott van, az is át van vágva. Ott Németh Feri egy kis kaszált füvel tömködi meg földdel, nem jó megoldás ez, de sajnos ez így van, olyan folyamata van náluk, amit végig kell vinni a közbeszerzésen, ahol már megy a kivitelezés, ott mindenhol megjavítják az utakat.

Az alsórészi emlékművel kapcsolatban, ezt mi körbe jártuk, a telek az teljesen megüresedett, csak a gondunk volt vele. Szerettem volna egy önálló telket kialakítani az emlékmű környékén, de a területi besorolása miatt ott 700 m² alatt nem lehet telket kialakítani, ez pedig 100 m². Tehát az egyetlen megoldás, hogy azt a telket így értékesítjük. Ez a szorgalmi jog bejegyzés volt. Mikor leültünk a Hegedűs Árpáddal és a párjával, a párja vásárolta meg. A békésszentandrásai ügyvédnél, azt az ügyvédet ők ismerték, ott lett megkötve az adásvétel, akkor én azt mondtam, hogy tíz év a szorgalmi jog, de annyira kötötték az ebet a karóhoz, hogy mondtam, hogy akkor legyen öt év. Öt év az nem kevés idő, de nem is sok. Ez most egy ilyen megoldás, az már a tulajdonukba van, de ez a szorgalmi jog bejegyzés ez rajta van. Le kellene keríteni, nincs rá anyagi forrásunk. A karbantartása is elég macerás. Én tárgyaltam velük, ők azt mondták, hogy jó lenne onnan elhelyezni, én közvetítettem felétek és nagyon felháborodtatok ezen. Nem tudom ebben a helyzetben, mi a megoldás sajnos ezt kell, hogy mondjam. Egyelőre még négy év van ennek a megoldásnak a megtalálására, de az is el fog telni egyszer. Nem tudom, hogy a válaszom számokra kielégítő volt-e?

Nagy Sándor: Kielégítő volt, igen. Még a településrendeltetési tervbe szerepelt esetleg, a Molnár Miska féle magánútnak a meghosszabbítása?

Kiss Gábor polgármester: Az a probléma, hogy az magánút. Ha önkormányzati út lenne, akkor ott valamit lehetne alakítani, de ebbe a helyzetben, ott további út kialakítására nincs lehetőség. Ehhez a megyei főépítész nem fog hozzájárulni. Mindenben van lépés, tárgyaltunk vele tavalyi évben. Kértem véleményt, de az a baj, hogy a főépítész mikor leírja a véleményét, azt mondja, hogy hivatalos helyre nem használható fel, meg ez nem egy olyan állásfoglalás, amire lehet bármilyen eljárásban hivatkozni például ez is le van írva. Úgyhogy elég aggályos a további telek alakítás. De neki lehet futni még egyszer, energia és idő kell hozzá. Ezt Én már úgy gondolom, hogy a következő képviselőtestület, illetve polgármester hatáskörébe fog tartozni. Nyilván már mindenki érzékelte, hogy Én nem vagyok polgármester jelölt, tehát ez által nem is tudok indulni már polgármesterként. Nekem ez az utolsó közmeghallgatásom, illetve a képviselőtestület ilyen összetételben, sajnálom, hogy a többiek nincsenek itt, de ilyen összetételben már nem fog ülésezni. Nem tudjuk a választók akaratát, folyik a kampány. Nagyon örülök annak, hogy az előző két polgármester jelölti bemutatkozásnál nagyon sokan voltak. Lehet, hogy igazad van Sanyi, hogy ezt is későbbi időpontra kellene tenni. Majd egy év múlva, el kell ezen gondolkodni és ehhez igazodni. Nem véletlenül mondtam, hogy 2002 után kőbe volt vésve, hogy május utolsó hétfője, este 19 óra. Akkor se voltunk olyan sokan,

valamennyivel talán többen voltunk mint most. A kisgyerekes családok könnyebben el tudnának most jönni, mint este, hisz a gyermek óvodában van, este pedig felügyelni kell.

Visszatérve ennek az öt éves ciklusnak az utolsó közmeghallgatása volt. Megmondom őszintén, az elmúlt 22 évben, olyan szerencsés helyzetben voltam, hogy mindig olyan képviselő-testülettel dolgozhattam együtt, amelyre a kölcsönös bizalom, a megértés és az együtt gondolkodás volt a jellemző és nem az ellenségeskedés. Ez nagyon fontos, csak így lehet tovább haladni, így lehet tevékenyen a település érdekében dolgozni. Tudtuk mindenkiről, hogy milyen pártállású, de politizálás a képviselőtestületben soha nem volt. Tiszteltük egymás politikai hovatartozását. Egy fajta politikát folytattunk, a településfejlesztési politikát. Azt kívánom az utódoknak, következő testületeknek, hogy ilyen szellemben végezzék a munkájukat.

Még nem zárjuk le a közmeghallgatást, további probléma felvetések, kérdések feltételére van lehetőség. Tessenek parancsolni!

Varga Tamás: Nekem kettő kérdésem lenne.

Az egyik az, hogy van-e még folyamatban lévő pályázat, az energetikai pályázaton kívül? Illetve, hogy tervez-e az önkormányzat a most kijövő pályázatból pályázni?

Illetve a másik Sanyi bácsihoz kapcsolódik, hogy még négy évünk van az emlékmű körül úgymond a szorgalmi jogunk. Ilyenkor ki az, aki ezt karbantartja a környékét ennek az emlékműnek?

Kiss Gábor polgármester: Az önkormányzat.

Varga Tamás: Tehát akkor, ha én most oda megyek a kis traktorommal és lekaszálok mondjuk a füvet, akkor nem fog a tulajdonos engem onnan elzavarni, hogy mit csinálok ott?

Kiss Gábor polgármester: Nem, ezzel ők is tisztába vannak, hogy 10x10 méter az emlékmű körül az úttól, az szorgalmi jogba van jegyezve.

Pályázati kérdésbe: Tehát mondtam a ravatalozó pályázat az tartalék listára került, képviselő úrral majd beszélek, hogy azzal mi a helyzet. Magyar Falu Programban kijöttek újból az útpályázatok, de más feltételei vannak, ezzel kapcsolatban is egyeztettem Hegedűs Jánossal most személyesen. Arra mi tavaly benyújtottunk egy pályázatot, a Dajka Imre utcája lefelé. Ez egy zsákutca. Akkor útstabilizálásnak volt kiírva a pályázat, most viszont másak a kondíciói és egyeztetni kell még a tartalmát, hogy hogy lehet benyújtani a pályázatot. Szándékunkban áll benyújtani, az előkészítést elkezdni. Neki egyeztetni kell a tervezővel, hogy hogy kell megváltoztatni a műszaki leírást, meg az egész konstrukciót, hogy megfeleljen a kiírásnak. Nekem meg, meg kell kérdeznem a képviselő urat, hogy erre a területre mekkora összeg van. Tavaly akartuk a Rákóczi utat folytatni, föl van mérve, a tervek megvannak, csak az a 44 millió csak addig futotta. Arra lett beadva, mert azt megtudtam, hogy 70 milliós keret van a választókerületére, arra nem nyújthatunk be 70-80 milliós pályázatot. Sajnos nem lett támogatás rá, de a 14 milliónak nagyobb esélyt gondoltunk.

Varga Tamás: Azt az egyet tervezi az önkormányzat?

Kiss Gábor polgármester: Nem tervezzük, most is az a kérdés, hogy a rendelkezésre álló forrás mekkora, mert ha ugyan annyi, mint a tavalyi 70 millió, akkor körülbelül ennyiben tudunk gondolkodni.

Varga Tamás: Köszönöm!

Nagy Sándor: Arról nem tudom, hogy tudsz-e, hogy Hegedűs Árpád és párja lekerítette madzaggal?

Kiss Gábor polgármester: Tudok róla, persze.

Nagy Sándor: Legszomorúbb az egészbe, hogy Árpád önkormányzati képviselő és én örülnék neki, ha az én portámon lenne az az emlékmű. Ezt az állapotot túrni kell egy életen keresztül, nem öt évig. Ez csúnya dolog részéről.

Mitovszkyné Kovács Katinka: Ő pedig támogatta ezt az emlékművet. Nem tudom mi változott meg így?

Kiss Gábor polgármester: Lehet, hogy a társa befolyásolja ebben a dologban. Nem is értem, hogy az a 100 m² miért zavarja őket annyira. Valóban túrnie kell, azért van a szorgalmi jog rá bejegyezve. Legjobb lenne körbe keríteni nagyon szép és impozáns kerítéssel, de erre forrást én nem látok.

Nagy Sándor: Esetleg, ha már tudjuk azt, hogy ennek a helyzete stabilizálódik, volna rá lehetőség egy kis összefogással. A jóérezsű embereket újra megszólítani, hogy gyere, csináljunk egy kis kerítést!

Kiss Gábor polgármester: Sanyi, ahogy Te megszervezted ezt a gyűjtést az emlékmű felállítására, mi most is fogadjuk az ilyen irányú készséget meg szervezési dolgokat. Az egy nagyon szép és emlékezetes esemény volt. Megdöbbentő volt a szervezetek és abból adódóan az, hogy ott mennyi ember megjelent. Ez egy nagyon jó kezdeményezés volt. Valamilyen kerítést lehetne oda tenni.

Barna Géza alpolgármester: Én majd felveszem a kapcsolatot Árpáddal és megpróbálom ezt helyre tenni.

Kiss Gábor polgármester: Nem emlékszem pontosan az adásvételi szerződés tartalmára, de elő kell venni és elolvasni, hogy a szorgalmi jog mellett én úgy emlékszem, hogy az lekeríthető, hogy kerítés ott építhető.

Kovács Jánosné Pákozdi Erzsébet: Én kapkodom a fejem, amit Sanyi mondott az emlékművel kapcsolatban, hogy a lakosság miért nem tudott erről? Valakinek eszébe jut, hogy a Soós kereszt, Kovács kereszt útban van, teljesen meg vagyok döbbenve.

Kiss Gábor polgármester: Az közterületen van. Amikor legelőször Sanyi kivitt oda pár évvel ezelőtt, Sanyinak azt mondtam, hogy oda kellene tenni a járda meg az út közé, az útpadkára. Ezt Sanyi nem fogadta el. Én elmondtam, hogy azzal a területtel előbb-utóbb valamit kezdenünk kell. Eltelt egy pár hónap, én azt mondtam, hogy jó, legyen akkor oda téve, mert azt mondta Sanyi, hogy ott volt az iskola, a kápolnája ezen a helyen volt, a keresztnek itt a helye. Én elfogadtam. Ha az a terület az enyém lenne, én örülnék neki, hogy ott van.

Kovács Jánosné Pákozdi Erzsébet: Én nem tudtam ennek az előzményét, engem nem érint, de hogy a férjemet, családomat, nagyon felemelő érzés volt ott lenni, Mesterszállás alsórészéhez is valahogyan kapcsolódni, de Én teljesen le vagyok döbbenve. Mert ha ezt megengedjük, utána következnek a kereszték.

Kiss Gábor polgármester úr: Nem, az teljesen más kategória.

Barna Géza alpolgármester: Mi azt éppen azért adtuk el, hogy ne dőljön össze. Kaptunk érte valami kis pénzt. Én szerintem ez megoldódik. Ha nem akarják oda a kerítést, azt el kell fogadniuk, hogy az ott van, az önkormányzat azt lekasálja, azt se nekik kell.

Kiss Gábor polgármester: Legeltetnek ott.

Barna Géza alpolgármester: Éppen azért lenne szerencsés egy kerítés, hogy a kerítésen kívül ott legeltet, ahol akar. Én is nagyon szívesen támogatom anyagilag a kerítésnek a létrehozását. Nem kell ott két méter magasnak lenni, csak annyi, hogy az állat ne ugorjon át rajta, meg esztétikus, időtálló kerítés legyen. Ne évente kelljen festeni, hanem amihez húsz évig nem kell nyúlni, meg mégis jól néz ki.

Kiss Gábor polgármester: Valamilyen zárt kerítést, mert ha az emlékmű mögött oda tekintünk, van ott egy külső wc, ami az összképet igencsak lerontja. Ez probléma, ezt meg kell oldani.

Barna Géza alpolgármester: Bízok benne, hogy ezt békés eszközökkel meg tudjuk oldani.

Kiss Gábor polgármester: Ezt csak úgy lehet.

Egy érdekesség ehhez kapcsolódóan: Én hozzám Szabó Matyi juttatott el egy olyan térképet, ami 1950-ben készült és 361 darab tanya van ezen az A3-as papíron. Annyi tanya volt akkor, a mesterszállási külterületen. Mindnek le van listázva, meg van a neve, hogy kinek a tanyája volt. A mai időben, a mai állapotokban, a két kezemen meg tudnám számolni, hogy hány tanya áll még talán. Volt egy tanya felmérés évekkkel ezelőtt, a romokat is bele tették. Tíz alatt van már a tanyák száma és 361 volt.

Parancsoljatok, további közérdekű dolog. Kit mi foglalkoztat még, amit itt föl kellene vetni?

A szabály az az, hogy ha itt szóban tudunk válaszolni, válaszolunk, ha olyan kényes a kérdés és olyan bonyolult, öt napon belül írásban kell választ adni.

Tervez-e valaki hozzá szólni?

Nem látok ilyet, akkor én nagyon szépen megköszönöm Önöknek a részvételt és megköszönöm munkatáraimnak, képviselő társaimnak az öt éves munkát! Úgy gondolom, eredményes volt, jól együtt tudtunk működni. Én mindig a kölcsönös bizalmat éreztem a képviselő-testület tagjai irányából. A munkámat maximális tudásomnak megfelelően végeztem. Nagyon sok mindennel kellett foglalkozni, de Én úgy döntöttem, hogy nem folytatom tovább. Még három évem van az öregségi nyugdíjig, ha azt nem emelik meg, de azt még addig megemelhetik. Minden esetre találok valami értelmes tevékenységet. Új testületet június 9-én választ a falu, választ az ország. Bízom benne, hogy bölcs döntés születik, nem csak itt, hanem minden helyen! Ehhez a közmeghallgatás keretében, egyéb gondolatot nem kívánok hozzá fűzni. Majd lehet, hogy a kampányrendezvények alkalmával, a véleményemet el fogom mondani. De ehhez a témához a közmeghallgatáson ennyit kívántam elmondani. Köszönöm szépen mindenkinek a részvételt, nagyon jó egészséget és jó munkát kívánok, a közmeghallgatást bezárom.



Kiss Gábor

polgármester





Finta Adrienn

kirendeltség-vezető

